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1 ввЕдЕниЕ
1.1 Настоящая методика распространяется на комплекс програN,Iмно-аппаратный кАСК-

громкость> (далее - комплекс) и устанавливает методы и средства его первичноЙ и
периодической поверок.

1.2 Интервt}л между поверкtlми 1 год.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
2.1 При поверке выполнять операции, представленные в таблице l.

Таблица 1

Ns
rl/п

Наuменованuе операцuu

Номер
пункmа

меmоduкu
поверкu

Провеdенuе операцuu

после

ремонmа

прu
перuоduческ
ой поверке

1 Внешний осмотр 3,1 да да
2 опробование з,2 да да
3 Определение метрологических

характеристик
J.J

3.1 Определение диапазона и погрешности
измерений интегральной громкости
сигнала

3.3.1 да да

з.2 определение диапtвона частот з.з.2 да да
3.3 Определение диапазона и погрешности

измерений рiвности уровней
интегрilльной громкости сигналов

J.J.J да да

2.2. срЕдствА повЕрки
2.2.1 При проведении поверки использовать средства измерений ч вспомогательные

средства поверки, представленные в таблице 2.
2.2.2 Щопускается использование других средств поверки, имеющих метрологические

характеристики не хуже характеристик приборов, приведенньD( в таблице 2.
2.2.3 Все средства измерений должны быть утверждённого типа, исправны и иметь

действующие свидетельства о поверке.
Таблица 2

Нол,tера
пункmа

меmоduкu
поверкu

Наuменованuе рабочuх эmапон ов ttлu вспомоzаmельных cped сmв пов еркu ;
номер d окуменmа ре zла]wенmuруюulе zо mехнuче cчue mр ебованuя к раб очuм

эmалон ал| uлu в спол4оzаmельньIл4 сре d сmвам ; разряd по eocyd арсmв енной
поверочной схеме u (uлu) меmролоzuческuе u ocшoB+ble

mехнuческuе харакmерuсmuкu среdсmва повеDкu
3.3.1-3.3.3 Генератор сигнаJIов сложной формы со сверхнизким уровнем искажений

DS360, диапчвон частот от 0,001 Гц до 200 кГц, диапазон установки
амплитуды напряжения переменного тока от 5 мкВ до 14 В, пределы
допускаемой абсолютной погрешности установки уровня (при значениях
уровня не менее l мВ) +0,1 О/о; пределы допускаемоЙ абсолютноЙ
погрешности установки частоты *(25.10-6.F + 0,004) Гц, где F - значение
устанавливаемой частоты.

3.3.1-3.3.3 Мультиметр 3458А, диапазон частот от 40 Гц до l кГц, пределы
допускаемоЙ абсолютноЙ погрешности в диапff}онах измерениЙ 100 мВ, 1 и
10 В *(7.10-'.D + 2.10'5.Е), где D - пок€вания прибора, Е - верхнее граничное
значение диапff}она измерений.

з.з.|-з.з,2 Вспомогательное оборудование: секундомер.



2.3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВВРИТЕЛЕЙ
2.3.1 К проведению поверки комплекса допускается инженерно-технический персонал со

среднетехническим или высшим техническим образованием, имеющий опыт работы с
электротехническими установками, ознакомленный с руководством по эксплуатации и
документациеЙ пО поверке и имеющий право на поверку (аттестованный в качестве
поверителей).

2.4 трЕБовАния БвзопАсности
2.4,1,1 При проведении поверки необходимо соблюдать требования мер безопасности,

изложенные в кПравилах эксплуатации электроустановок), 1992 г.

2.5 условия повЕрки
2.5.1 Поверку проводить в следующих условиях:
- температура окружающего воздуха - от l5 до 25 оС;

- относительная влажность возд}ха при 25 оС - от 30 до 80 %;
- атмосферное давление - от 650 до 800 мм рт. ст.
При поверке должны соблюдаться указания, приведенные в эксплуатационной

документачии (ЭЩ) на комплекс.

2.б подготовкА к повЕркЕ
2.6.1 При подготовке к поверке выполнить следующие операции:
- изучить Э.щ на поверяемый комплекс и используемые средства поверки;
_ проверить комплектность поверяемого комплекса;
_ проверить комплектность рекомендованных (или аналогичньIх им) средств

заземлитЬ (еслИ этО необходимо) необходимые средства измерений и включить
заблаговременно перед очередной операцией поверки (в соответствии со
установления рабочего режима, указанным в Эд).

поверки,
питание

временем

3 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
3.1 Внешний осмотр
3.1.1 При проведении внешнего осмотра проверить:
- комплеКтностЬ в соответСтвии С представленной технИческоЙ документачией;
- соответствие внешнего вида комплекса его описанию в технической документации;
- отсутствие на комплексе, соединительных кабелях и разъемах механических
повреждений, влияющих на работу комплекса;
- наJIичие обозначения типа и номера комплекса;
- соотвеТствие надписеЙ и условных обозначениЙ на комплексе его описанию в
технической док}ментации;
- проверить наличие свидетельства о поверке преобразователя напряжения
измерительного аналого-цифрового модульного NI 4472, входящего в состав комплекса.
з.1.2 Результаты осмотра считать положительными, если выполняются требования

п.3. 1 .1 .

3.2 Опробование
з.2,| Из памяти пэвМ комплекса загрузить в программное обеспечение кдСК-

громкость) тестовые сигналы (Таблица 2).
З.2.2 Измерить уровень интегральной громкости тестового сигнала J\Ъ l.
3.2.3 Повторить л.З.2.2 для следующих семи тестовых сигналов,
з.2.з Результаты опробования считать положительными, если измеренные уровни

расчётной интеграJIьной громкости тестовых сигналов равны L*: -2З+0,1 дБ оr"осrrЪлurо
максимального уровня квантования (дБFS).

в противном случае, комплекс бракуется и направляется в ремонт.



Примечание: Уровень громкости в ITU-R BS.1770
LUFS. Единицы LKFS и LUFS эквивалентны между
относительно максимЕlльного уровня квантования дБFS.
Таблица 2

измеряется в LKFS, в EBURI28 - в
собой и соответствуют децибелу

]ф
теста

тестовые сигнztлы
Ожидаемый ответ и

допуски

l Стерео синусоидальный, 1000 Гц, -23.0 дБFS; подается
синфазно в оба канала одновременно; длительность 20с

Lг -2З+0,1 дБFS

2 Как Jф1, -33,0 дБFS Zt: -33*0,1 дБFS

J Как М1, перед ним стерео синусоидаllьный сигнал -40
дБFS 20 с,за ним стерео синусоидальный сигнrtл -40 дБFS
20с

Lp: -23*0,1 дБFS

4 Как J\Ъ3, перед ним стерео синусоидальный сигнал -75
дБFS 20 с,заним стерео синусоидальный сигн€lл -75 дБFS
20с

Lp: -2310,1 дБFS

5 Как }ф3, но с уровнями 3 тонов -26 дБFS, -20 дБFS и -26
дБFS соответственно

Lk: -2З+0,1 дБFS

6 Синусоидальный с каналап,Iи 5.0, 1000 Гц, длительность
20с, со следующими пиковыми уровнями KaHa,,IoB: -28.0
дБFSвLиR
-24,0 дБFS в С
-30,0 дБFS в Ls и Rs

Lр: -2З*0,1 дБFS

7 Аутентичнtш программа l, стерео, сегмент программы с

узким диапазоном громкости (NLR); похожий по жанру
рекламу/анонс

на
Lг -23*0,1 дБFS

8 Аутентичная прогрчlмма 2, стерео, сегмент программы с
широким диапазоном громкости (WLR); похожий по жанру
на фильм/драму

Lk: -2З+0,1 дБFS

Примечание: Во всех вышеуказанных тестах полученный результат не меняется, если тестовый
СИГНаЛ ПОВТОряется один или более раз по всеЙ длине. Перед каждым измерением показаниrI
комплекса необходимо сбрасывать (обнулять).

3.3 Определение метрологических характеристик
3.3.1 Опреdеленuе duапазона u поzрешносmu uзмеренuй uнmеzральной zpovnKocmu сuzнала
3.3.1.1 ПоДключить выход генератора к двум входным каналап{ NI 4472. Подать с

генератора синусоидальный сигнал 7,070 В.*. на частоте l кГц. Значение выходного сигнала
генератора контролировать по мультиметру.

Используя <SignalExPress> (штатное прогрЕlммное средство NI 4472), Записать В пtlп,lяТЬ
комплекса сигнаJI генератора длительностью 20 с и преобразовать записанный файл в формат
WAV.

З,З.I.2 На коМплексе запустить процедуру измерений интегральной громкости
сформированного в п.3.3.1.2 файла. Результат измерений занести в таблицу 3.

ПОгрешность измерений интегральной громкости рассчитать по формуле (1):

6 : Lц". - Lru,,. (1)

3.3.1.3 Измерения согласно пп.3.3.1.1-3.3.1.2 провести дJIя всех значений сигнtlла
укtванных в таблице 3.



Таблица 3

]ф
пlп

Значение выходного
сигнала

генераторао В.о.

.Щлительность записи
сигнала, с

установленный
уровень громкости
сигнала генератора

Lцr,, ДБFS

Измеренный
уровень

громкости
сигнала Lцou,

дБFS
l 7,070 20 минус 3
2. 1,993 20 минус 14
з. 0,707 20 минус 23
4. 0,з 16 20 минус 30
5. 0,100 20 минус 40
6. 0,7070 5 минус 23
7. 0,7070 300 минус 23

3.3.1.4 Результаты поверки считать положительными, если погрешность измерений
интегрЕrльной громкости не выходит за пределы *0,2 дБ.

в противном случае, комплекс бракуется и направляется в ремонт.

3. 3. 2 Опреdеленuе duапазона часmоm
з.з.2.1 Подключить выхоД генератора к двуМ входным KaHaJIaMNI 4472. Подать с

генератора синусоидrrльный сигнtш 0,707 B.nr, соответствующий уровню громкости минус 23
дБFS, на частоте 20 Гц. Значение выходного сигнаJIа генератора контролировать по
мультиметру.

Используя KSignalExpress> (штатное программное средство NI 4472), записать в пtlмять
комплекса сигнал генератора длительностью 20 с и преобразовать записанный файл в формат
WAV.

з.з,2,2 На комплексе запустить процедуру измерений интегральной громкости
сформированного ь г1.3.З,2.2 файла. Результат измерений и занести в таблицу 4.
Таблица 4

Погрешность измерений интегральной громкости рассчитать по формуле (1).
з.з-2.з Измерения согласно пп.3.3.2.1-з,з,2.2 провести для всех значений частот сигнала

указанных в таблице 5.
3.з.2.4 Результаты поверки считать положительными, если погрешность измерений

интегральной громкости не выходит за пределы +0,2 дБ.
в противном случае, комплекс бракуется и направляется в ремонт.

N9

п/п
Частота выходного

сигнала
генератора, B.n.

.Щлительность записи
сигнала, с

установленный
уровень громкости
сигнала генератора

Lцr., дБFS

Измеренный
уровень

громкости
сигнаJIа Lpuor,

дБFS
1 20

20 минус 23

2. i60
3. 500
4. l 000
5. 2 000
6. 8 000
7. l2 500
8. 20 000



3.3,3 Опреdелецuе duапqзона u по?решноспu uзмереl!цй разноспч уровней uнlвеzрмьной
?ромкосlпц сu2нсца

3.3.3.1 fuя опреде,rеЕrе дшпазона и Ilогрешоgги измерениfi разцосlra уроslrсй
иЕгеграJьпой громкости сйтЕаJIа Еспользовать фай.:rы сформярвапrые в п.З.З. [.

На комплексе заIryстггь процедуру измереffi развости },рввеf, шlтегршвой
грмкостЕ сигаaцов, }казаш,r( в таблrце 6. Рчзультаты пзмершrй и занести в таблицу 6.
Таб:ща 6

Погрчrносгь измерний разности уровней ивтегра,lьяой грмкости сигяалов рlлссчитать
по формуле (2):

lр - ZLы. - ZLb.- (2)

З.3.3.2 Рвулътаты поверкц сlштать положlлтеJБЕыми, если погрешItость измерешlй

разЕосш }товfiей иrlтегралыrой грмкости сl{гнlцов не вьD(одuт за цределы +0,4 дБ.
В пртивоположt|ом сJIучае, комrrлекс бракуетс, п ваIцввJlяgтс, в ремоят.

4 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУJIЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
4.1 Пр}r полоюfiЕльIlьD( результатах поверкЕ ва комIцскс вьцается свид9тсльстЕо

устаповrепвой формы.
4.2 На оборошой сторове свидfiельства о поверке з шсьваются результilты повсркп.
4.3 В случае отрицатеrlьяьн рфультатов поверки, поверяемый комплекс к даJьнейшему

прпмевеýйю не допускаsтся. На Ееrо выдаgrся извсцевие о пепрйгодности к црЕмеiеЕию с

указrrдцем прЕlмн,

Начальrrвк отдела 340
ФГУП (ВНИИФТРИD А_с. }lвколаеЕ(о

м-1/ л,ц*(
.\,? //

,Ф
в/ц

Порядковые Еомера в
таблице 4

сравниваемьD(
сигнzчlов

РазЕость урвЕей ивтеграjъЕой

громкости сигяалов /Zrr"., ;Ё
Измерввая разяось
урввей иrтеграJъЕой

грмкости сипlалов /ab,,n,
дБ

l. 5ц1 миIrус з7
2. 4и2 мЕнус lб
з. З tl'1 0
4. 2ц4 lб
5. lи5


